

## 今日关注

天气冷了,送来热乎手的饭菜



看到流浪汉在垃圾堆旁找东西吃,耿媛媛从此每天给他送饭,而流浪汉的一个举动,更让她决心把这件事情坚持下去

## 66元乞讨钱 暖暖感恩心

□记者 李岚 见习记者 王澍 社区特约记者 何成智/文 杜武/图



一张张已经被沤烂的纸币,有些字迹已经模糊不清,因为拿不起来,只能用一本书托着(左图)……昨日,耿媛媛看着这些纸币说:“心意领了,但这钱我可不能要,还是那句话,不能让他饿着,饭还是要继续送。”

耿媛媛送饭的对象是一名流浪汉,故事得从一个网帖说起。



每天再忙,送饭的事情可没忘

### 一个网帖,一片点赞 “善良的她坚持给流浪汉送饭”

21日晚上,一名网友在洛阳网《洛阳社区》发帖,讲述了一位名叫媛媛的女士,半个月来一直为流浪汉送饭菜和水的故事。

网帖中说,媛媛无意中在自己的出租屋附近发现了一个流浪汉,因为不忍心让他挨饿,于是天天送饭就成了她的一项“硬任务”。每天早上上班前,媛媛买6个蒸馍给流浪汉送去,

晚上下班了又去周边的小饭馆,向店家“化缘”一些饭菜,有时干脆买一些蒸卤面、饺子给流浪汉送去。如今,媛媛的行为已经坚持了半个月,因为时刻惦记着送饭,她的工作和生活也受到了影响。

对于媛媛的行为,这名网友称赞道:“这姑娘,人美心更美!”网帖下面,网友纷纷留言称赞。

### 一个念头,一项坚持 “不能让他饿着了!”

按照发帖人留下的电话号码,昨日上午9时许,洛阳晚报记者和媛媛取得了联系。她说,自己名叫耿媛媛,今年34岁,在定鼎大桥附近开了一个打印店。“我刚买了6个馒头,打算给他送去呢,今天时间已经晚了!”电话那头,耿媛媛的声音有点着急。

20分钟后,我们在老城区邙山办事处营庄社区见到了耿媛媛和她一直照顾着的流浪汉。当时,这名流浪汉正趴在树枝堆起的“床”上,衣服已经很破了,头发和胡子都很长。见到媛媛,他嘿嘿一笑,一边打招呼“来啦”,一边顺手接过她递来的馒头。

“这半个月我天天过来,他现在在只认识我。”耿媛媛说,10月5日晚上,自己从吉利区老家返回营庄社区的出租屋时,在村口发现这名流浪汉正在垃圾堆里找东西吃。“你饿不饿?渴不渴?”看他实在可怜,耿媛媛问道。

“饿,吃东西。”

听到这样的回答,她便回家拿来了泡面、苹果和梨给他吃。

第二天,耿媛媛上班时看到流浪汉还在原地待着,她便买来了饼干、馒头等食品,晚上又捎回一大碗卤面。“不能让他饿着了!”带着这个念头,耿媛媛一直坚持了半个月。

### 一包纸币,一句回应 “对我好,66块钱,你拿着吧!”

其实,耿媛媛也有自己的苦恼——自己经营的打印店是小本生意,可是现在,除了负担自己的日常开销外,她还要额外支出流浪汉的吃饭费用。

“他的饭量实在太大了,面条连吃四碗还说饿。”耿媛媛苦笑着说,无奈之下,自己想到了一个方法——帮流浪汉“要饭”。耿媛媛的打印店附近有不少小吃店,她挨个儿找到了几家熟悉的店铺,告知流浪汉的情况,恳请对方“帮忙留点儿剩饭”。

一对热心的夫妇送给耿媛媛一大袋子小面包,还送给她一个桶盛饭用;一家小吃店的老板给她盛了一碗卤面,坚决不收钱。在流浪汉的身边,记者看到几个塑料袋,里面装满

了各种吃食,这都是媛媛为他准备的。

“昨天晚上我给他送饭的时候,开玩笑地抱怨,我真是受不了了,对工作、生活影响太大了。”耿媛媛说。可是随后,流浪汉的举动却让她受到极大的震撼:他从破衣服里掏出一把黑乎乎的东西递过来,见耿媛媛不接,他又捡起一旁的食品袋包好,塞到耿媛媛手里。“到银行可以兑换,对我好,66块钱,你拿着吧。”他说。

耿媛媛打开一看,是一张张已经被沤烂的纸币,有些字迹已经模糊不清了。“这应该是他乞讨的钱,不知道攒了多久,这是感谢我对他的照顾吗?”这一刻,耿媛媛打定了主意,流浪汉只要在这里住着,自己就一直给他送饭。

### 一阵奔忙,一个心愿 “希望他能找到家人,早点儿回家”

采访中,记者试图和流浪汉交流。从断断续续的回答中,我们了解到他叫“李永成(音),1962年生,有个弟弟叫李永健(音)”,住在“离西关一里多地的出租屋”,已经离家一个多月了,他还抬起左手,让我们看手腕上用红绳绑着的家门钥匙。

“天气越来越冷了,真怕他冻坏了。”媛媛说,18日晚上下雨,自己已经睡下了,想到流浪汉可能要淋雨,又起身打着伞跑到外面,用一块广告布给流浪汉盖住。而眼下除了送饭,自己还得做两件事,一是求助自己的客户为流浪汉捐

点棉衣、棉被;二是需要将流浪汉寄居的废弃储物室装个厚实的门帘,用于抵御冷风。

耿媛媛告诉我们,有人曾经劝她“别再送吃的,这样他更不走了”,可是她实在不忍心让流浪汉饿着,自己良心上也过不去。“不过,我还是希望他能找到家人,早点儿回家。”她说。

读者朋友,如果您认识这名流浪汉的家人,或者知道他的详细信息,请及时拨打本报热线66778866和我们联系,让我们一起帮他回家。